

Памяти Ирины Дмитриевны Стрельцовой



Ушла из жизни Ирина Дмитриевна Стрельцова, доцент кафедры русского языкознания, типологии и теории коммуникации, более сорока лет проработавшая в Ереванском государственном университете. И.Д. Стрельцова родилась в Ереване 27 февраля 1937 года. Окончив с отличием отделение русского языка филологического факультета Ереванского государственного университета, Стрельцова И.Д. поступила в аспирантуру Института языка НАН им. Р.Ачаряна и в 1968 году блестяще защитила кандидатскую диссертацию. В 1966-1972 годах работала научным сотрудником в секторе лексикографии Института языка. С 1972 года до последних дней жизни, Ирина Дмитриевна работала в Ереванском государственном университете. С 1973 по 1979 годы заведовала кафедрой русского языка подготовительного факультета ЕГУ. В 1986 - 1988 годы прошла докторантуру.

Многие годы она успешно преподавала на факультете русской филологии, руководила магистерскими и выпускными работами, передавая учащимся свои огромные знания и опыт. И.Д.Стрельцова умела создавать рабочую атмосферу, вовлекать в творческую работу молодых специалистов.

Ирина Дмитриевна была одним из ведущих специалистов республики в области лексикологии, лексикографии, стилистики современного русского языка, лингвистики текста, лингвопоэтики. Трепетное отношение к слову, беспредельная преданность любимому делу, требовательность к себе и к другим позволили ей стать блестящим профессионалом, чьи работы высоко ценили выдающиеся лингвисты.

Ирина Дмитриевна была настоящим ученым, автором многочисленных публикаций как в Армении, так и за рубежом. Она является одним из редакторов Армянско-русского словаря (1984г). Среди ее работ особенно хочется отметить изданную в 2013 году монографию «Текст и слово в лингвопоэтике». Статьи, написанные Ириной Дмитриевной Стрельцовой на протяжении многих лет,

объединенные в цикл, обогащаются от соседства со стоящими рядом и при этом нередко обретают особый смысл и значение. Свет, жизнь, космос и созидание, божественная сущность, христианство, человек и душа – эти символы красной нитью проходят через все ее творчество.

Она была вдвойне счастливым человеком: была счастлива и в работе, и в семье. Кафедру она считала своим родным домом, и к ней на кафедре относились, как к родной. В семье она встречала такую же поддержку и взаимопонимание, как на кафедре. Любовью и уважением Ирина Дмитриевна была окружена и дома, и на работе.

Светлая память об Ирине Дмитриевне Стрельцовой навсегда останется в сердцах тех, кто знал ее.

*Кафедра русского языкознания, типологии и теории коммуникации
Факультет русской филологии ЕГУ*

Памяти И.Д. Стрельцовой

Трудно поверить в то, что нет с нами Ирины Дмитриевны Стрельцовой – еще несколько дней назад она приходила на свою родную кафедру, где проработала несколько десятков лет, в свой “второй дом”, как она ее называла, и, как всегда, выглядела красиво, обаятельно и молодо. Ирина Дмитриевна была не только внешне молодой. Юношеский задор, энтузиазм, неподдельный интерес к науке, восторг перед глубинными тайнами языка, увлеченность делом, которым она занималась, свидетельствовали о ее душевной молодости, которая удивительным образом сочеталась с мудростью человека, ориентированного на философское осмысление действительности. И не случаен был интерес Ирины Дмитриевны к человеку, его духовной жизни, к этическим проблемам, таким понятиям, как добро и зло, благо, евгеника, о чем она замечательно писала. Каждая ее публикация была событием для лингвистической общественности. Она была лингвистом высокого класса, глубоко порядочным человеком, требовательным и принципиальным преподавателем, душевной и доброжелательной личностью.

Ирина Дмитриевна по большому счету была счастливым человеком: она была окружена заботой и любовью самых близких людей, своей замечательной семьи, родных, коллег и студентов. Живя в ореоле любви и по самым высоким нравственным критериям, она и нам завещала жить так же.

*Л.Г. Брутян, д.ф.н., профессор,
завкафедрой русского языкознания,
типологии и теории коммуникации*